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Invenţia se referă la un dispozitiv care lucrează în spatele unei maşini agricole de1

mărunţit solul (grapă cu discuri, cultivator), destinat profilării solului perpendicular pe pantele
terenurilor viticole, în cadrul tehnologiei de conservare a solurilor de pe versanţi.3

În practica managerială curentă, pentru realizarea protecţiei antierozionale pe
rândurile de viţă de vie orientate deal-vale, se utilizează în prezent următoarele metode:5

semănarea unor plante perene (festuca, lolium perene, lucernă, trifoi etc.), pentru protecţie
pe intervalul dintre rânduri (fâşii înierbate), utilizarea unor tehnologii de mecanizare cu7

minimum de lucrări ale solului, drenaje. Astfel de măsuri antierozionale sunt date, de
exemplu, în L. Mihalache, “Metode de amenajare a terenului şi de cultură a viţei-de-vie9

pe terase”, Editura CERES, Bucureşti, 1972, sau în S. Hâncu, P. Stănescu, Gh.
Platagea, “Hidrologie agricolă”, Editura Ceres, Bucureşti, 1971, tab. 4.1.2.11

Dezavantajele acestor metode constau fie în introducerea unor lucrări suplimentare
de însămânţare şi valorificare a vegetaţiei, cu costuri corespunzătoare, fie în eliminarea unor13

lucrări mecanice ale solului care ar creşte porozitatea solului şi ar reface structura optimă a
acestuia.15

Este cunoscut, din documentul RO 107070 B1, un dispozitiv de prăşit şi bilonat, desti-
nat întreţinerii culturilor prăşitoare. Dispozitivul este prevăzut cu un cadru fix, un suport al17

discurilor de lucru şi un organ de reglaj continuu şi sincron al discurilor în plan orizontal.
Cadrul fix constă dintr-o placă inferioară şi o placă superioară care, prin asamblare, for-19

mează o fereastră dreptunghiulară, având suportul discurilor alcătuit din două furci carda-
nice, duble, articulate printr-un bolţ central, şi două contrafurci pe care se montează discurile21

de lucru. Organul de reglaj este format dintr-un şurub montat în urechile verticale ale plăcii
superioare, şi o placă de împingere care conlucrează cu nişte bolţuri filetate, solidare cu23

furcile duble, şi care realizează reglarea unghiului de atac al discurilor în plan orizontal.
Dispozitivul permite următoarele reglaje: reglarea unghiului de atac al discurilor, reglarea25

unghiului de aşezare în plan vertical-transversal a discurilor, reglarea distanţei dintre discuri,
acestea în funcţie dacă se lucrează pe teren plan sau bilonat.27

Se mai cunoaşte, din documentul US 4702323, un dispozitiv pentru realizat biloane
care lucrează în agregat cu o semănătoare convenţională, pentru plante prăşitoare.29

Dispozitivul cuprinde o porţiune de lucru şi o porţiune de cuplare la semănătoare, care este
de tip paralelogram. Porţiunea de lucru este detaşabilă de porţiunea de cuplare, prezentând31

un cadru cu roţi de ghidare şi organele de realizare a biloanelor. Porţiunea de cuplare poate
rămâne ataşată la semănătoare, după ce porţiunea de lucru a fost detaşată. Perechea de33

roţi de ghidare este montată pe un ax fix, la un unghi care permite ca roţile să menţină în
lucru întreaga semănătoare aliniată cu biloanele. Roţile de ghidare pot fi reglate relativ la35

cadrul maşinii, printr-un dispozitiv localizat deasupra roţilor. 
Problema tehnică obiectivă pe care invenţia îşi propune să o rezolve constă în asigu-37

rarea unui dispozitiv care să permită implementarea, în cadrul cultivării viţei de vie pe pante
în sistem deal-vale, a unei tehnologii de conservare a solurilor de pe versanţi.39

Dispozitivul propus pentru realizarea minibiloanelor transversale elimină dezavan-
tajele de mai sus prin aceea că:41

- reduce substanţial costurile necesare pentru amenajările suplimentare, cum ar fi
drenajele, sau reamenajarea plantaţiilor cu rândurile orientate deal-vale în plantaţii cu43

rândurile orientate pe direcţia aproximativă a liniilor de nivel sau pe terase;
- menţine în tehnologiile de mecanizare a viţei de vie cu rânduri orientate deal-vale45

toate lucrările solului necesare (afânări, arături de diverse profunzimi etc.), realizând
concomitent şi protecţia antierozională;47

- dispozitivul implică o construcţie simplă, uşor de realizat şi uşor de utilizat împreună
cu o gamă largă de agregate pentru lucrat solul.49
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În continuare se prezintă un exemplu de realizare a dispozitivului pentru executat 1

minibiloane transversale în plantaţii viticole, conform invenţiei, în legătură şi cu figura ce
reprezintă schema de principiu şi elementele componente ale dispozitivului. 3

Dispozitivul pentru executat minibiloane transversale în plantaţii viticole este alcătuit

dintr-o osie 1 pe care sunt montate două roţi 2 cu un număr de crampoane 3, cu rol de 5

aderenţă şi copiere a terenului, câte un pinten 4 prevăzut cu un opritor 8 având rolul de a

ridica sistemul, pentru a permite formarea bilonului, nişte braţe de cuplare 5 la utilajul tractat, 7

şi o lamă de nivelare 7, montată prin nişte elemente reglabile 6 pe osia 1.
Dispozitivul pentru executat minibiloane transversale în plantaţii viticole realizează 9

profilarea suprafeţei pantei, astfel încât aceste profiluri să reţină sedimentele formate în
timpul evenimentelor pluviale. Acest dispozitiv, ataşat la partea posterioară a unui agregat 11

destinat lucrărilor solului, rulează pe roţi prevăzute cu un număr de crampoane pentru
copierea solului. Atunci când crampoanele lungi ating simultan solul (prin montarea rigidă 13

a roţilor pe osie), osia se ridică în acelaşi timp cu lama dispozitivului, în urma acesteia
rămânând minibilonul. 15
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Revendicare1

Dispozitiv pentru executat minibiloane transversale în plantaţii viticole, care lucrează3

în agregat cu o maşină de mărunţit solul, de care este ataşat prin intermediul unor braţe de

cuplare (5), caracterizat prin aceea că prezintă o osie (1) pe care este montată, prin inter-5

mediul unor elemente reglabile (6), o lamă de nivelare (7), pe osie (1) mai fiind montate două

roţi (2) cu un număr de crampoane (3), cu rol de aderenţă şi copiere a terenului, fiecare roată7

fiind prevăzută cu câte un pinten (4), cu lungimea mai mare decât a crampoanelor, prevăzut

cu un opritor (8), având rolul de a limita pătrunderea în sol a roţilor, şi de a degaja pământul9

adunat de lamă (7), formând astfel minibilonul.
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